中共中央 国务院印发 关于全面推进美丽中国建设的意见

中共中央 国务院日前印发关于全面推进美丽中 国建设的意见。

意见提出,建设美丽中国是全面建设社会主义现 代化国家的重要目标,是实现中华民族伟大复兴中国 梦的重要内容。新征程上,必须把美丽中国建设摆在 强国建设、民族复兴的突出位置,保持加强生态文明 建设的战略定力,坚定不移走生产发展、生活富裕、生 态良好的文明发展道路,建设天蓝、地绿、水清的美好 家园

意见提出的主要目标是:到2027年,绿色低碳发 展深入推进,主要污染物排放总量持续减少,生态环 境质量持续提升,国土空间开发保护格局得到优化, 生态系统服务功能不断增强, 城乡人居环境明显改 善,国家生态安全有效保障,生态环境治理体系更加

健全,形成一批实践样板,美丽中国建设成效显著。 到2035年,广泛形成绿色生产生活方式,碳排放达峰 后稳中有降,生态环境根本好转,国土空间开发保护 新格局全面形成,生态系统多样性稳定性持续性显著 提升,国家生态安全更加稳固,生态环境治理体系和 治理能力现代化基本实现,美丽中国目标基本实现。 展望本世纪中叶,生态文明全面提升,绿色发展方式 和生活方式全面形成,重点领域实现深度脱碳,生态 环境健康优美,生态环境治理体系和治理能力现代化 全面实现,美丽中国全面建成。

意见强调,要加快发展方式绿色转型,优化国土 空间开发保护格局,积极稳妥推进碳达峰碳中和,统 筹推进重点领域绿色低碳发展,推动各类资源节约集 约利用;要持续深入推进污染防治攻坚,持续深入打

好蓝天保卫战、碧水保卫战、净土保卫战,强化固体废 物和新污染物治理;要提升生态系统多样性稳定性持 续性,筑牢自然生态屏障,实施山水林田湖草沙一体 化保护和系统治理,加强生物多样性保护;要守牢美 丽中国建设安全底线,健全国家生态安全体系,确保 核与辐射安全,加强生物安全管理,有效应对气候变 化不利影响和风险,严密防控环境风险;要打造美丽 中国建设示范样板,建设美丽中国先行区,建设美丽 城市、美丽乡村,开展创新示范;要开展美丽中国建设 全民行动,培育弘扬生态文化,践行绿色低碳生活方 式,建立多元参与行动体系,持续开展"美丽中国,我 是行动者"系列活动。

意见还就健全美丽中国建设保障体系,加强党的 全面领导提出了要求。 据央视新闻联播



冬日盐湖 景如画

冬日,位于山西 省运城市中条山下的 盐湖景色如画。运城 盐湖有4600多年采 盐史,面积132平方 公里,是世界三大硫 酸钠型内陆盐湖之 -。图为日前拍摄的 运城盐湖一角(无人 机照片)。

新华社记者 詹彦/摄



王毅将访问埃及、突尼斯、多哥、 科特迪瓦、巴西、牙买加

据新华社电 外交部发言人毛宁11日宣布:中 共中央政治局委员、外交部长王毅将于1月13日至 18日应邀访问埃及、突尼斯、多哥、科特迪瓦。这也 是中国外长连续34年年初首访非洲。之后,王毅外 长将于1月18日至22日应邀访问巴西、牙买加。



联合国一直升机被"青年党"扣留

据新华社电 联合国索马里援助团(联索援 助团)工作人员10日晚告诉记者,联合国一架直 升机当天紧急迫降在索马里,被索马里"青年党" 武装分子扣留,机上有人被扣为人质。

韩国最大在野党前党首宣布退党

据中新网电 当地时间11日,韩国最大在野党 共同民主党前党首、前国务总理李洛渊宣布退出共 同民主党,称该党已成为党首李在明的"挡箭牌"。

也门胡塞武装在红海袭击美国船只

据新华社电(记者 王尚) 也门胡塞武装发言 人叶海亚·萨雷亚10日发表声明说,该组织向一 艘在红海行驶的美国船发射了"大量"无人机和 导弹



便利外籍人员来华5项措施正式实施

据新华社电(记者 任沪沪)记者11日从国务 院新闻办公室召开的新闻发布会上获悉,国家移民 管理局从1月11日起正式施行便利外籍人员来华 5项措施,进一步打通外籍人员来华经商、学习、旅 游的相关堵点,更好服务保障高水平对外开放,服 务促进高质量发展。这5项新举措主要包括:放宽 来华外籍人员申办口岸签证条件、外籍人员在北京 首都机场等枢纽空港口岸24小时直接过境免办查 验手续、在华外籍人员可就近办理签证延期换发补 发、在华外籍人员需多次出入境可申办再入境签 证、简化在华外籍人员签证证件申办材料。



数说

我国汽车产销量突破3000万辆

据新华社电(记者高亢王悦阳)记者11日 从中国汽车工业协会获悉,2023年,我国汽车产 销量分别达3016.1万辆和3009.4万辆,同比分别 增长11.6%和12%,年产销量双双创历史新高。

全国机动车保有量达4.35亿辆

据公安部最新统计,截至2023年底,全国机 动车保有量达4.35亿辆,其中,新能源汽车保有量 已达2041万辆, 呈高速增长态势。2023年全年, 全国共新注册登记汽车2456万辆,新注册登记量 已连续10年超过2000万辆。 据央视新闻



2025年第九届亚冬会 口号、会徽、吉祥物正式亮相

据中新网电(记者刘锡菊) 1月11日,在 2025年第九届亚洲冬季运动会口号、会徽、吉祥 物发布仪式现场,本届赛会的口号"冰雪同梦,亚 洲同心(Dream of Winter, Love among Asia)"、会徽 "超越"、吉祥物"滨滨"和"妮妮"正式亮相。



科技

嫦娥六号探测器计划上半年发射

据新华社电 国家航天局10日消息,2024年 1月8日、9日,探月工程四期嫦娥六号任务探测器 产品分别搭乘安-124和运-20飞机,抵达海南美 兰国际机场,随后通过公路运输方式运送至中国 文昌航天发射场。目前,发射场设施状态良好,各 项准备工作正按计划有序进行,嫦娥六号计划于 今年上半年实施发射。

我国海上新年度首发开门红

据新华社电(李国利 李宸) 1月11日13时30 分,我国太原卫星发射中心在山东海阳附近海域 使用引力一号遥一商业运载火箭,将搭载的云遥 一号18-20星3颗卫星顺利送入预定轨道,飞行试 验任务获得圆满成功。这次任务是引力一号商业 运载火箭的首次飞行。